[locTpoeHune
HOpMarbHOIo
ncesaopewieHna CI1AY



e PaccmoTpum cuctemy nmMHenHbIX anrebpanyeckmx ypaBHeHuUn (panee —

CNIAY): )
Ko =f,

roe K — matpuua pasmepom NxM, @ — BeKTOp pasamepHoctn M, f — BeKTop
pasmepHocTu N.

f =f+n,rae f - BeKTOp TOYHOM NPABOM YACTU, 1) — BEKTOP OLLUNOOK.

BeKTOp @i Pa3mepHOCTbio M Ha3bIiBalOT NCEBAOPELLUEHUEM, €CNN OH
AOCTaBNAAET MUHUMYM cneayrouwemy pyHKLMOoHany

~ 2 ~ T , ~
Yk (@) = |f —Ko| =(f —Ko) (f —Ko)
cpegun Bcex BEKTOPOB €BK/IMA0BA NPOCTPAHCTBA EM.

PeweHune, obecneuynBarowee MUHUMYM AaHHOMY PYHKLMNOHANY,
asnseTca peweHunem cneayowen C/1IAY

K'Koyx = K'f,
KOTOpaA Ha3blBAaeTCA CUCTEMOMN HOPMaAJ/IbHbIX YPaBHEHUN.



« B ominume ot ucxogHom cuctembl K@ = f 31a cuctema Bcerga
paspewnma, T.e. 4NAa N0OOM NpaBoM YacTu [ CyllecTByeT ncesaopelleHune
Pk - Ecnn matpuua K umeet paHr, pasHbin M, TO

oux = (KTK)7IK'f.

CUHrynsapHolm pasnoxkeHunem npsamoyronbHon NxM matpuubl K (SVD-
Pa3/10’KeHNEeM) Ha3bIBAETCA NpeacTaB/eHNE:

K =UAVT,

roe U — optoroHanbHaa NxN matpuuya, V' — optoroHanbHaa MxM
maTtpuua, A —matpuua pasmepa NxM cneayrouLero suaa:

A -0
A=lo - 2
0 « 0.

BennuymHbl /1j20,j=1,M, Ha3bIBAOT  CUHIYNAPHbBIMM  YUCAMMU
Mmatpuubl K 1 B AanbHenwem npeanosnaraem, YTo OHU ynopsaoYeHbl no
yObIBaHUIO.



SVD-anropuTtm NOCTpoeHnA HOpMaJibHOIO
npeBgopeLleHns

e PaccmoTpum BeKTOpSI
_ T f ~ — yT
y=Uf,x=V'g
pasmepHocTbio N U M coOTBEeTCTBEHHO.

Toraa, yuutbiBaa K = UAVT cuctemy Ko = f MoHO npeobpasosatb K
9KBMBA/NIEHTHOU CUCTEME:

A = Xj,j =1, M;
O0=y;,j=M+ 1N,
KOTOpas XOpOoLO XapaKTepusyeT MHPOPMATMBHOCTb NMPABOM YaCTU: YEM MeEHbLUe

CUHIYNAPHOE YUCI0 Aj, TEM C MEHbLIMM BECOM MPOEKUMA Xj BXOAWUT B Npasyto
YyacTb. [lpeaenbHbIN cnyqam Ai=0,p+1<j < M,rosoput o BbIpoKAEHHOCTK K.

HeBbinonHeHue ycnosus Y. _m+1|yj| =0 rosopur o HecosmecTMmocTy
MCXOAHOMN CUCTEMBbI.




e CyyeToM opToroHanbHocTM matpuy U, V u cootHoweHnuit K = UAVT
GYHKLUMOHAN MOXHO 3anncaTb B BUAE:

qJHK((p) = Whk () = 1(yl — 4 x]) + Xtp1(y — 0 xj)z T

N
j=M+1 y]

TpeTbe cnaraemoe ob6ycnoBneHO HECOBMECTHOCTbIO UCXOAHOM CUCTEMbI, U
He 3aBUCUT OT X. BTopoe cnaraemoe oTparkaeT BbIPOXKAEHHOCTb CUCTEMbI, U,
c/ieflys onpeaesieHMo HOPMasIbHOTO NCeBAOpeLleHMA, NPOEKUUN X;,
BXoJALlee BO BTOpOe c/iaraemoe, cneayet npuHATb pasHbim 0. Toraa
MUHUMYM GYHKLMOHaNa AOCTUraeTca Ha BeKTope Xt pasmepHocTu p ¢
3NEeMeHTaMu

y;
x ==
Y

d HOPpMaJibHOE ncesagopeweHune (p+ —

—,] = L,p,

p +

j=1%j V]



e PaccmoTpum MOCTPOEHUE nNCeBAOPELIEHUA C MOMOLLbIO MNAKeTa
Mathcad.

dyHKuma svds(K). Bblumcnaet Bektop pasmepHocTn M, cocTosawmnm
M3 CUHTYAAPHBLIX Yucen A; maTpuubl K, KoTopble pacnofnoKeHbl B
ybbiBatoLWEM nopagkKe.

dyHKuma svd(K). BbinonHaetr SVD-pa3nokeHMe Ha MHOXUTenu
maTpuy,. lMepBas BNOXKEeHHas MaTpuua npeacTaBnaer cobom BeKTop,
COCTOALMM U3 CUHTYAAPHbIX Yyncen, BTopas — maTtpuuy U, Tpetba -
maTpuuy V.



[Tpumep 1.
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Bbl4MCANTL CUHTYNAPHbIE Yncna n matpuubl U n V.
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PelLueHune:
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A:=svds(K)

UV:=svd(K)=

U:= UVl

N:=5
M:=3
22.204
Lo A=| 1.979
min (A) 0.246
22.294 ]
1.979
0.246

[0.166  0.289 —0.088 |
0.558 —0.026 0.583
0.602 —0.528 —0.599
0.483 0.175 0.33
0.256  0.779 —0.429 |
0.393 0.571 0.721
—0.772 —-0.222 0.596

0.5 —0.791 0.353] |
0.166 0.289 —0.088

0.558 —0.026 0.583

U=|0.602 —0.528 —0.599

0.483 0.175 0.33

0.256  0.779 —0.429

0.393 0.571 0.721
V=[-0.772 —-0.222 0.596
0.5 —0.791 0.353



3agaHuns:

e Bbluncauntb CMHrynapHbie yncna u matpuubl U n V ana matpuupbl K:

1 2 -1 3 2 1

23 4 4 14 3 1
1K= -2 51 1 2. K = 2 0 2
0O 08 6 2 1 1



Cnacnbo 3a BHMMaHue



